



### 药剂科参加 2013 年世界药学会

本报讯 8月31日至9月5日,第73届世界药学会在爱尔兰首都都柏林召开,来自全球80多个国家近1万名代表参加了此次大会。本次会议主题是:复杂患者面向未来的愿景:动态连续的综合治疗。会议内容广泛,涉及药理学、教育、实践、检验、管理等多个领域。中国代表团共有7个大会发言,其中我院药剂科占2个席位。赵荣生主任药师就“药品风险管理的实践”作大会特约报告,易湛苗药师就“美国肯塔基大学-北医三院交换项目:药学课程之间的差异和相似性及改革措施”作大会发言。会议期间,我院药剂科的药师与国际同行进行了深入的交流,并讨论了在各国药师之间开展临床药学教育、实践和科研等方面合作的有关话题,不仅进一步扩大了我国在世界同行中的影响力,展示了我国药师的能力,同时也体现了我国药师在临床药学实践、教学和科研领域取得的进步。(药剂科)

### 我院骨科成功举办 2013 年北京第三医院骨科脊柱微创高级培训班



本报讯 9月6日至8日,骨科在北京成功举办“2013年北京第三医院骨科脊柱微创高级培训班”。中华骨科学会微创学组组长、我院副院长、骨科刘曙光教授担任讲师团团长,讲师团成员由田耘、李冠石、潘胜发、曾岩、韦峰和于淼组成。培训班通过授课、观摩手术录像、病例讨论及专题讨论等形式进行授课,全面介绍了近年来脊柱外科领域微创技术方面的新理念、新技术。培训班的学员均为全国各地从事骨科微创技术的医师,共40余人。他们对我院骨科严谨的工作作风,求真务实的学术态度,形式多样的培训形式及先进技术等一致赞誉,积极互动,反响热烈。刘曙光教授介绍,微创技术是二十一世纪脊柱外科重要发展方向之一。主要分为三类:经皮介入技术、内窥镜技术、小切口通道技术。在临床使用中体现了明显的优势,其创伤小,痛苦小,用药少;出血少;恢复快,使病床使用率大大提高;护理简单,减轻家庭与社会负担。是未来骨科研究、发展的必然趋势。(骨科)

### 我院药剂科参加第十三届亚洲临床药学会

本报讯 9月13日至15日,第十三届亚洲临床药学会在越南海防市召开。此次大会参会代表包括来自美国、欧洲和亚洲的18个国家。会议主要展示了各国在临床药学实践、教育与科研过程中取得的成绩与收获,并就药师与医师、护师的团队协作进行了深入交流。组委会选中的8个中国代表大会作报告,其中我院药剂科占6个。我院胡永秀主任药师报告了“中国抗菌药物临床应用管理”和“抗凝药物遗传学研究”,张副副主任药师报告了“存在复杂药物相互作用时最佳剂量调整”,张娟主任药师就“中国临床药学专业学位学生教育”,叶志康硕士就“万古霉素与非达霉素治疗艰难梭菌感染的循证评价”,张明明硕士就“药师与护师协作促进静脉泵安全使用”作了大会报告。(药剂科)

### 神经内科多篇论文获中国科技信息研究所顶尖学术论文提名

本报讯 近日,《中华神经科杂志》2007-2012刊登的全部文章中,有22篇获中国科技信息研究所主办的“中国精品科技期刊顶尖学术论文——领跑者5000”优秀学术论文提名,其中,我院神经内科在全部22篇论文中占3篇,位居榜首,并成为北京大学附属医院中唯一被提名的单位。再次展现了科室在全国的学术水平和影响力。(神经内科)

### 骨科刘忠军当选中国康复医学会脊柱脊髓专业委员会主委 刘晓光当选青年主委

本报讯 9月12日至14日中国康复医学会脊柱脊髓专业委员会第十一届全国脊柱脊髓学术大会在成都召开。来自国内外,包括港台澳三地的全国骨科医师1000余人参会。我院骨科刘忠军教授、陈仲强教授的大会发言,韦峰副主任、周非非主治医师、姜宇医师的分会发言,无论在学术内容及汇报水平上都赢得广泛赞誉。大会共接收稿件1700余篇,按照脊柱脊髓损伤与康复、微创脊柱外科、脊柱畸形、脊柱退变性疾病、脊柱肿瘤、脊柱结核与感染、非融合技术和基础研究等领域分专题发言,大会发言26篇,分会发言172篇。在9月13日举行的“中国康复医学会脊柱脊髓专业委员会全委会”的换届选举中,刘忠军教授全票当选新一届全国主任委员,刘晓光教授当选青年委员会主任委员。同时,在新成立的基础学组和护理学组中,骨科副主任宋纯理,护士长许蕊凤分别当选委员。(骨科)



北医三院骨科自1994年开始系统应用“CT引导下经椎间孔椎间盘切除术”,至今已逾1100余例,活检阳性率95.17%,手术后病理证实活检符合率95.26%,无并发症。2000年采用ArthroCare的System Care系统,在CT或C形臂透视下操作,术中、术后当时和早期的效果达96%,特别是近两年在北京市率先开展经皮通道减压,固定手术,均取得优良效果。

### 妇产科张为为当选中国遗传学会第九届理事会常委

本报讯 9月16日至21日,中国遗传学会第九届全国代表大会暨学术研讨会在哈尔滨隆重召开,国内近20名院士莅临会议,来自国内外代表600余人参会,成为中国遗传学会成立35年来的空前盛况。9月19日中国遗传学会第九届全国代表大会举行了换届选举,142人当选理事,25人当选常委,常委中院士占7人。我院妇产科张为为教授再次当选全国理事,并当选为本届理事会常委。(妇产科)

### 普通外科代表团参加全国外科学学术会议

本报讯 9月6日至8日,由我院普通外科主任修典荣教授带队,10名医生参加了在西安举办的中华医学会第十七届全国外科学学术会议。该会作为两年举办一次的外科盛会,参会人数近万人。本次大会,我院普外科17人次投稿20余篇。其中修典荣教授在大会上作的“肝脏肿瘤的微创治疗”专题报告以及李智飞副主任医师报告的“腹腔镜脾部分切除与腹腔镜全脾切除的对比研究”得到了与会专家以及外科同道的一致好评,现场反响热烈而良好,凸显了我院普外科在微创外科领域的高水平与影响力,会后有多名外科同道主动要求来我院参观学习腹腔镜技术。除此之外,修典荣教授、姚宏伟主任还受邀主持了多场会议和现场竞赛单元。我院普通外科自1991年开展腹腔镜手术以来,已经连续举办全国腹腔镜手术学习班20余次,逾三千人次的学员前来学习,普通外科以腹腔镜技术开展时间早、手术覆盖病种全、手术难度大而被熟知。(普通外科)

### 康复医学科举办 第十届骨科康复学习班



本报讯 9月12日至17日,由我院康复医学科、北京康复医学会骨科分会共同主办的第十届全国骨科康复学习班在我院举办。来自全国19个省、市、自治区的骨科、康复医学科的医师、护士和康复治疗师参加学习。本届学习班特邀北京大学医学部解剖学与组织胚胎学系周长满教授,我院康复医学科主任、北京康复医学会骨科分会会长周谋望教授,我院放射科郑卓峰、我院骨科田耘、李冠石以及康复专业的其他老师参加授课。学习班还组织学员们参观了康复医学科门诊和病房开展骨科康复的工作情况,结合临床见习了多个相关病人的围手术期康复治疗。学员们对这种理论与实际操作相结合的授课方式非常满意,普遍反映学习班使他们开阔了视野、掌握了相关骨科康复的理论,了解了骨科最新治疗方法,对骨科康复实际工作有很大的促进作用。(康复医学科)

### 药剂科荣获“妇产科药理学”知识竞赛一等奖

本报讯 9月6日至8日,第四届全国妇产科药理学大会在成都召开。我院药剂科参加了此次大会,翟所迪主任就辅助生殖药学的合理用药及实践在大会上进行交流。在药学会举办的妇产科用药知识竞赛中,药剂科参赛的三名选手刘维、李灿和栗峰在激烈的角逐中拔得头筹,荣获第一名,也获得了药学同行的认可和好评。(药剂科)



### 成形科举办第二届全国内窥镜研讨班

本报讯 9月13日,我院成形科主办了第二届全国内窥镜研讨班。来自全国各地的专家学者40余人参加了研讨班。李东主任主持研讨班并在开幕式上做学术报告。中国医师协会美容与整形医师分会常委郝立君教授、广州军区总医院整形美容外科主任李勤教授,我院成形科李东主任、马勇光副主任、陈育哲、谢宏彬、夏有辰、毕洪霖,以及耳鼻喉科朱丽等专家教授参加授课。研讨班授课内容包括内窥镜整形技术的发展、内窥镜隆胸手术、额颞部除皱手术等,另外还进行了内窥镜技术模拟训练及内窥镜手术观摩等,受到了学员们的欢迎。(成形科)

### 我院承办第二届中国美容整形协会微创与皮肤整形美容分会学术全国年会

本报讯 9月13日至15日,第二届中国美容整形协会微创与皮肤整形美容分会学术全国年会在北京隆重举行。本次大会由我院成形科作为承办单位,成形科李东主任为大会执行主席。来自国内外专家学者900余人参加大会。会上,专家学者的演讲近200篇,我院成形科有十余篇学术论文参加演讲,演讲内容精彩纷呈,多篇获奖。李东主任除发表多篇演讲外,还担任了大会开幕及多场分会的主持。整个会议内容丰富,专家学者们就诸多话题展开了深入研讨,与会代表对本届学术年会予以了高度评价。活动期间,电视台、网络等诸多媒体对我院专家进行了现场采访,充分展示了北医三院及成形科的风采。(成形科)

### 北京大学医学部-密歇根大学医学院转化医学与临床研究联合研究所 第三届联合研讨会“心血管疾病项目研讨会”在我院举行

生理“三巨头”之一的Jose Jalife教授与北京大学人民医院郭继鸿教授将联合开展持续性房颤的分子机制方面的研究。密歇根大学医学院的Bo Yang教授与北医三院心外科张焱教授将联合开展急性主动脉夹层的生物标志物研究。密歇根大学医学院的Lisa Jackson教授与北医三院李昭屏教授将联合开展更年期女性心血管疾病风险研究。密歇根大学医学院的Robert D. Brook教授与北京大学第一医院的李建平教授将联合开展大气颗粒物污染与脂蛋白功能研究。与会专家表示,新项目的选题来源于临床工作中发现的重点和难点问题,新项目的研究人员正是该领域国内及国际的顶尖和一线专家所带领的研究团队,项目方案准备充分、设计严谨,具有很强的可行性、创新性和应用价值,并能够实现推动双方转化医学研究进展和突破心血管疾病领域重大问题的顶层目的。新老项目的联合讨论中,项目之间的交流合作及平台共享,成为本次会议的另一个重大收获。会议最后,Eugene Chen教授、David Pinsky教授对中方心血管项目总体负责人霍勇教授、高伟教授、张幼怡教授为项目的顺利进行所付出的辛勤工作表示感谢。(心血管内科)

